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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Σε απόγνωση οι αγρότες της Παιονίας και οι καστανοπαραγωγοί του Πάικου  λόγω 
των ανυπολόγιστων ζημιών στην παραγωγή από την πρόσφατη σφοδρή χαλαζόπτωση. 

 

Βιβλικές καταστροφές, κυρίως σε μεγάλες ανοικτές καλλιέργειες αλλά και σε κτήματα με 
δενδρώδεις καλλιέργειες, άφησε πίσω της η χαλαζόπτωση που συνοδεύτηκε από 
ανεμοθύελλα και έντονη βροχή το απόγευμα του Σαββάτου 16 Μαΐου, σε περιοχές του 
Δήμου Παιονίας της Π.Ε. Κιλκίς. 

Χωράφια με καλαμπόκι, ηλίανθο, σιτηρά και βαμβάκι, αλλά και καλλιέργειες με αμύγδαλα 
και καρύδια, σε μια έκταση που –εκ πρώτης εκτίμησης– ξεπερνά ακόμη και τα 50.000 
στρέμματα, έχουν καταστραφεί και παραμένουν βουλιαγμένα μέσα στο νερό και στη λάσπη. 

Το χαλάζι, σε μέγεθος «φουντουκιού», το οποίο συνοδευόταν από ισχυρούς ανέμους, 
έπεσε σε δύο «κύματα» και κατέστρεψε χιλιάδες στρέμματα καλλιεργειών. Επίσης έπληξε 
σε μεγάλο βαθμό τις κορυφές των καστανόδεντρων του Πάικου, καταστρέφοντας σημαντικό 
μέρος των ίουλων, δηλαδή των αρσενικών ανθέων της καστανιάς, σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη 
περίοδο για την εξέλιξη της ανθοφορίας και της μελλοντικής παραγωγής.  

Η λαϊκή ρήση «ήταν στραβό το κλίμα…» δυστυχώς ταιριάζει απόλυτα, καθώς οι αγρότες 
βρίσκονται σε απόγνωση. Προσπαθούν να καταγράψουν τις ζημιές που έχουν υποστεί οι 
καλλιέργειές τους, την ίδια ώρα που δεν έχουν λάβει τα χρηματικά ποσά από τις επιδοτήσεις 
που τους οφείλει εδώ και καιρό η κυβέρνηση και δεν έχει ακόμα αποπληρώσει, παρά τις 
υποσχέσεις. 

Αρκετοί παραγωγοί της περιοχής, που τα προηγούμενα χρόνια είδαν το εισόδημά τους 
να συρρικνώνεται –ως αποτέλεσμα της πολιτικής που υφαρπάζει τον μόχθο τους (υψηλό 
κόστος παραγωγής, χαμηλές τιμές πώλησης προϊόντων, περικοπή επιδοτήσεων και 
επιπτώσεις από την ΚΑΠ της ΕΕ)– δέχονται τώρα ακόμα μία χαριστική βολή. Με τις ζημιές 
από το χαλάζι μένουν χωρίς παραγωγή και χωρίς έσοδα, όντας ουσιαστικά χρεωμένοι, 
δεδομένου ότι έχουν ήδη επωμιστεί το βαρύ καλλιεργητικό κόστος. 

Η κατάσταση είναι ακόμα πιο τραγική αν αναλογιστούμε ότι μόλις πριν από λίγους μήνες 
στην ίδια περιοχή, στις αρχές Φλεβάρη του 2026, είχαν προηγηθεί καταστροφικές 
πλημμύρες που έπνιξαν πάνω από 10.000 στρέμματα με σιτηρά, ψυχανθή, τριφύλλι και  
προκάλεσαν ζημιές σε αγροτικές υποδομές, αρδευτικά δίκτυα και δρόμους. Οι παραγωγοί, 
παρά τις αρχικές αυτοψίες, βρίσκονται ακόμη σε αναμονή για την ολοκλήρωση των 
πορισμάτων και την καταβολή των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, ενώ οι ζημιές στο φυτικό 
κεφάλαιο και στις υποδομές παραμένουν μετέωρες.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, ώστε: 

- Να γίνει άμεσα η ολοκλήρωση της καταγραφής των ζημιών που έχουν υποστεί οι αγροτικές 
εκτάσεις (παραγωγή και φυτικό κεφάλαιο) και οι υποδομές, και να αποζημιωθούν οι 
πληγέντες στο 100%, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

- Να γίνει καταγραφή των ζημιών και να αποζημιωθούν στο 100% της ζημιάς και οι 
καστανοπαραγωγοί, που σε πολλές περιπτώσεις κατά το παρελθόν δεν αποζημιώθηκαν με 
τη δικαιολογία ότι τα δέντρα βρίσκονταν στο προανθικό στάδιο. 

- Να θεσπιστεί αναστολή υποχρεώσεων και γενναία διαγραφή χρεών για τους πληγέντες. 
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- Να διασφαλιστεί το ακατάσχετο των αποζημιώσεων και των ενισχύσεων, ώστε να μην 
παρακρατηθούν για παλαιότερες οφειλές. 

- Να εξασφαλιστεί η αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των αγροτών και η άμεση 
καταβολή των οφειλόμενων επιδοτήσεων. 

- Να επισπευσθούν άμεσα οι διαδικασίες για τις εκκρεμείς αποζημιώσεις των πλημμυρών 
του περασμένου Φεβρουαρίου, για να καταβληθούν άμεσα προκαταβολές στους 
παραγωγούς που επλήγησαν διπλά μέσα σε λίγους μήνες.  

- Να προχωρήσει η τροποποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, για να εξασφαλίζεται η κάλυψη 
του 100% της πραγματικής ζημιάς στην παραγωγή και το κεφάλαιο, καταργώντας τους 
«κόφτες» και τις γραφειοκρατικές καθυστερήσεις. 

 

     Οι Βουλευτές 

    Δελής Γιάννης 

 Στολτίδης Λεωνίδας 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 
 




